RÈglement du concours Bruxelles mobilitÉ 
1. ORGANISATION
Le Service public régional Bruxelles Mobilité, établi à Place Saint-Lazare 2, 1035 Bruxelles (ci-après : l’Organisateur), organise, en collaboration avec Mortierbrigade NV (ci-après : l’Organisation), un concours intitulé « Pied Magique » (ci-après : le Concours).
 La participation au Concours implique l’acceptation inconditionnelle du présent règlement du concours (ci-après : le Règlement). Le Règlement fixe les conditions de participation générales qui s’appliquent au Concours. Chaque Participant est censé avoir lu, compris et accepté sans la moindre restriction le contenu de ce Règlement. 
Ce Règlement peut être consulté à tout moment sur https://mobilite-mobiliteit.brussels/fr/se-deplacer/pieton
La participation au Concours est libre et sans obligation d’achat. 
2. MODALITÉS DU concours 
Pendant le concours, cinq (5) empreintes au total seront cachées dans les trottoirs de la Région de Bruxelles-Capitale. Les empreintes peuvent être retrouvées grâce à cinq (5) indices, qui seront diffusés le premier jour du concours via le réseau social de l’Organisateur (Facebook).  

Le premier Participant qui publiera sur Facebook un selfie en commentaire sous la publication de l’Organisateur dans laquelle l’astuce a été diffusée, dans lequel le Participant peut être reconnu (le numéro de l’empreinte doit être visible sur la photo) et dans lequel une des empreintes cachées est visible (ci-après : Envoi), sera déclaré gagnant du prix. Il y aura un gagnant par empreinte cachée.

3. ACCÈS AU CONCOURS

La participation à ce concours est ouverte à toute personne physique âgée de 16 ans ou plus et domiciliée dans l’une des 19 communes de la Région de Bruxelles-Capitale (ci-après : le Participant).
Sont exclus du concours les agents et membres du personnel de l’Organisateur ainsi que toute autre personne qui contribue directement ou indirectement à l’organisation ou à la mise en œuvre du Concours, ainsi que leurs conjoints, parents, enfants et autres personnes vivant avec eux

4. Conditions de participation 
Chaque Participant ne peut participer au Concours qu’une seule fois sous son propre nom, avec ses données personnelles uniques. Il est interdit à un Participant de participer au Concours sous plusieurs pseudonymes ou au nom d’un ou de plusieurs tiers. Seule la première participation du Participant sera prise en considération. Les participations multiples, par quelque moyen que ce soit, seront refusées et considérées comme non valables. 
Le Participant garantit que toutes les données qu’il fournit sont correctes, à jour et complètes. L’Organisateur ne peut être tenu responsable de la communication de données incorrectes, obsolètes ou incomplètes par le Participant. 
L’Organisateur est habilité à tout moment à exclure une personne de la participation au Concours pour une période donnée, ou de réclamer la restitution du prix que le Participant aurait reçu le cas échéant à la suite de sa participation au présent Concours, en cas d’infraction à une des conditions de participation ou en cas d’abus, de fraude, de tromperie ou de participation de mauvaise foi au Concours. 
5. DurÉe du concours 
Le Concours court du 1 juin 2021, à 10 h, au 5 juin 2021, à 23 h 59. 
La validité de la participation est déterminée par la date et l’heure de réception de l’envoi par l’Organisateur. Seules les réponses reçues par l’Organisateur avant l’expiration de la période précitée seront prises en considération. En aucun cas l’Organisateur ne peut être tenu responsable d’une réception tardive d’un envoi, pour quelque raison que ce soit. 
6. ModalitÉs de participation
La participation au Concours est possible exclusivement par le biais des réseaux sociaux, plus particulièrement en répondant sur les réseaux sociaux de l’Organisateur (https://www.facebook.com/bruxellesmobilite) comme indiqué à l’article 2. Aucune autre tentative de participation ne sera prise en compte.

En participant à ce Concours de créativité, le Participant autorise l’Organisateur à publier son Envoi, sans qu’aucune compensation ne soit due, et sans limitation de temps et d’espace, sur le(s) site(s) web de l’Organisateur (adapté(s) à un usage mobile ou autre) et sur d’autres canaux en ligne (tels que Facebook, YouTube...).
Le Participant déclare qu’il dispose des droits nécessaires (droits de propriété intellectuelle et droits à l’image de la personne) pour permettre cette utilisation de son Envoi et décharge l’Organisateur de toute responsabilité en cas de réclamation en rapport avec son Envoi. Cela signifie qu’une participation doit être originale, créée uniquement par le(s) participant(s) et ne doit en aucun cas incorporer du matériel protégé par des droits d’auteur ou autre d’un tiers (sauf s’il a obtenu toutes les autorisations nécessaires des détenteurs des droits d’auteur).

7. Prix
Un prix est attribué pour chaque empreinte trouvée. Il consiste en un chèque Bongo d’une valeur de deux cent cinquante euros (250 €) pour un city-trip.
8. Attribution dES prix 
Les gagnants seront les Participants qui sont les premiers à poster un selfie sur les réseaux sociaux de l’Organisateur, comme décrit à l’article 2 du Règlement. Chaque Participant ne peut être désigné comme gagnant qu’une seule fois et un gagnant sera désigné par empreinte cachée.

Les gagnants seront annoncés via les réseaux sociaux de l’Organisateur après la fin du concours. Les gagnants seront ensuite invités à fournir à l’Organisateur leurs données personnelles (nom, prénom, date de naissance, adresse et adresse e-mail) afin de remettre leur prix. Si un gagnant ne fournit pas ces informations personnelles à l’Organisateur ou ne le fait pas dans les quatorze (14) jours, l’Organisateur peut décider de désigner un autre gagnant. Le gagnant initialement désigné perdra dans ce cas tout droit à son prix. 
Les non-gagnants ne seront pas informés. 
Le résultat du Concours est contraignant et irrévocable. Il ne peut être contesté. 
Aucune correspondance ne sera menée (par courrier, e-mail ou téléphone) avec l’Organisateur sur le résultat et le déroulement du Concours. Les décisions relatives à la désignation des gagnants sont définitives. 
9. Remise du prix 
Le prix sera remis par voie postale. Le prix sera attribué au plus tôt deux semaines après l’annonce des gagnants.
Les gagnants acceptent de pouvoir éventuellement apparaître avec une photo, leur nom et leur domicile ainsi qu’un compte rendu écrit, vidéo ou filmé de la remise du prix sur le site web et les autres canaux en ligne (tels que YouTube, Facebook…) de l’Organisateur.

10. Traitement de donnÉes À caractÈre personnel 
Lors de l’enregistrement de sa participation au Concours, le Participant communiquera des données à caractère personnel à l’Organisateur. L’Organisateur traitera ces données à caractère personnel dans le respect de la « loi belge du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée à l’égard des traitements de données à caractère personnel » (loi sur la protection des données à caractère personnel) et, à partir de mai 2018, dans le respect du Règlement général sur la protection des données (« directive vie privée » ou « RGPD »). 
En participant au Concours, les Participants donnent leur consentement à la collecte et au traitement de leurs données à caractère personnel et à la réception de messages de l’Organisateur. 
Le responsable du traitement de vos données à caractère personnel est l’Organisateur, le Service public régional Bruxelles Mobilité, établi à Place Saint-Lazare 2, 1035 Bruxelles. 
Les données à caractère personnel concernées comprennent le nom, le prénom, l’adresse et l’adresse e-mail du Participant. Ces données sont recueillies afin de pouvoir garantir le bon déroulement du Concours, en particulier la possibilité d’entrer en contact avec le Participant concernant sa participation et de remettre les prix de manière efficace. 
Chaque Participant a le droit d’accéder à, de modifier, de corriger ou de supprimer ses données. Il peut exercer ce droit en adressant un courrier à l’Organisateur avec une copie de sa carte d’identité en annexe. Si vous demandez la suppression en tout ou en partie de vos données avant la fin du Concours de sorte que l’Organisateur n’est plus en mesure de vous contacter, votre participation peut être déclarée non valable et vous pouvez perdre tout droit à un prix.
L’Organisateur n’utilisera les données à caractère personnel recueillies dans le cadre du Concours que conformément aux principes et modalités figurant dans le présent article. Les données traitées ne seront pas transmises à des tiers. 
11. ResponsabilitÉ
L’Organisateur ne fait ni n’accorde aucune garantie en ce qui concerne le prix. 

L’Organisateur ne peut être tenu responsable des accidents ou dommages qui sont (in)directement liés au prix gagné, entre autres les dommages résultant d’un accident ou d’un vol lié au prix gagné.
L’Organisateur se réserve le droit de modifier l’action ou son déroulement si des circonstances imprévues ou indépendantes de sa volonté le justifient. Il ne peut être tenu responsable d’une interruption, d’un report ou d’une annulation du Concours en raison de circonstances indépendantes de sa volonté. 
12. plaintes
La simple participation à ce Concours implique l’acceptation du présent Règlement sans la moindre réserve. Aucune contestation à ce propos ne sera prise en considération. 

Toute plainte liée à ce Concours doit être envoyée à l’adresse de l’Organisateur par écrit dans les sept jours ouvrables à compter de la fin du Concours. En aucun cas les plaintes ne seront traitées oralement ou par téléphone. Les plaintes introduites en dehors des délais prévus ou qui n’auront pas été introduites par écrit ne seront pas traitées. 
13. Droit applicable et tribunal compÉtent
Le présent Règlement est régi par le droit belge et tout litige concernant son application relève de la compétence exclusive des tribunaux bruxellois. 
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