[gemeente], [datum]
Aan het College van Burgemeester en Schepenen
Aan de Schepen van Mobiliteit
[naam schepen]

Betreft: aanvraag tijdelijke schoolstraat [straatnaam]

Geacht College, geachte Schepen,
Wij, ouders, zijn bezorgd over de gevaarlijke verkeerssituaties en de slechte luchtkwaliteit in en rond de [naam school]. Deze worden mede veroorzaakt door druk autoverkeer nabij de schoolpoort. Gevaarlijke verkeerssituaties vormen een direct risico voor onze kinderen. Slechte luchtkwaliteit veroorzaakt luchtwegirritatie en longziekten, hart- en vaatziekten en kanker op lange termijn. Ze heeft ook een effect op het concentratievermogen van onze kinderen.
Daarom vragen wij aan de gemeente om maatregelen te treffen die het autoverkeer nabij de [naam school] zoveel mogelijk inperken, meerbepaald in de [straatnaam].
De voorbije weken hebben we overlegd met de directie en veel andere ouders en leerlingen van onze school. We zijn samen tot het besluit gekomen dat de invoering van een schoolstraat een goede oplossing zou bieden. Daarom willen wij graag een schoolstraat testen. 
De directeur bezorgde u reeds een aanvraag voor het inrichten van een tijdelijke schoolstraat aan de [naam school] in de [straatnaam] te [gemeente]. 
 [eventueel: indien petitie werd gehouden] Zoals u hierbij kan zien, treden veel ouders en leerlingen onze vraag bij: we verzamelden [aantal] handtekeningen van ouders die deze nieuwe mobiliteitsoplossing een kans willen geven. We wensen u een goede ontvangst van deze handtekeningen en hopen uiteraard op een vlotte samenwerking voor een toekomstig schoolstraatproject.
We blijven ter uwer beschikking indien u hierover verder overleg met ons wenst te organiseren. U kan ons bereiken via [e-mail contactpersoon] of [telefoonnummer contactpersoon].
Met vriendelijke groet,
Ouders van leerlingen van [naam school]
