[gemeente], [datum]
Aan het College van Burgemeester en Schepenen
Aan de Schepen van Mobiliteit
[naam schepen]

Betreft: aanvraag tijdelijke schoolstraat [straatnaam]
Geacht College, geachte Schepen,
Onze school is bezorgd om de veiligheid en de gezondheid van haar leerlingen, ouders en leerkrachten. Daarom willen wij graag een schoolstraat testen gedurende een periode van 3 maanden. Voorbeelden in Brussel en in andere steden tonen dat een schoolstraat een échte oplossing kan zijn.
Via deze weg dienen we een aanvraag in voor de inrichting van een tijdelijke schoolstraat1 aan de [naam school] in de [straatnaam] te [gemeente]. Hiermee vermijden we de onveilige verkeerschaos aan de schoolpoort die tevens voor veel vervuiling zorgt.
We willen de schoolstraat testen van [startdatum] t.e.m. [einddatum]. Deze testperiode van 14 weken zal ons toelaten de schoolstraat grondig te kunnen evalueren. De evaluatie gebeurt met zowel ouders, leerlingen, leerkrachten als buurtbewoners, die gedurende het hele proces betrokken en geïnformeerd zullen worden. 
Indien de schoolstraat na de testperiode positief geëvalueerd wordt, willen we in overleg met u nadenken over een definitieve invoering.
We zouden u graag ontmoeten om deze aanvraag te bespreken en de eerste praktische afspraken te maken. 
U kan ons bereiken via [e-mail directeur/trice] of [telefoonnummer directeur/trice].
Met hoop op een positief antwoord,
Met vriendelijke groet,
[naam directeur/trice],
Directeur [naam school]

1 Schoolstraat houdt in: de [straatnaam] wordt afgesloten voor het gemotoriseerd inrijdend verkeer tussen [plaats van afsluiting ene kant] en [plaats van afsluiting andere kant]. Buurtbewoners mogen de straat wel (stapvoets) uit rijden. De afsluiting duurt 30 minuten bij het begin van de schooldag en 30 minuten bij het einde van de schooldag.
