
Semaine de la Mobilité 2023 
Appel à projets 

Contexte

A l’occasion de la Semaine de la Mobilité, la Région souhaite encourager les écoles et les communes à travailler sur la mobilité active et durable. Du 16 septembre au 22 septembre, nous vous invitons à mener des actions dans votre école ou avec d’autres écoles. L’objectif est d’augmenter le nombre de déplacements à pied, en trottinette et à vélo (= modes actifs).
L’appel est ouvert à toutes les écoles maternelles, primaires et secondaires de la Région de Bruxelles-Capitale, tous réseaux confondus. Les communes peuvent introduire des projets communs pour plusieurs écoles sur leur territoire. 
Voici quelques idées d’actions :

· L’organisation d’une activité de team building pour les enseignants sur le thème de la mobilité durable et active (promenade guidée dans un parc, balade à vélo dans la ville, …) ;
· la mise sur pied d’alternatives au déplacement automobile individuel (le pédibus, le ramassage scolaire à vélo, …) ;

· l’organisation de sorties éducatives ayant trait à l’ensemble des modes de déplacement ;
· la mise en place d’animations et d’activités de sensibilisation sur le thème de la mobilité active et durable, la place pour les enfants dans la ville et les avantages de la ville 30;

· l’organisation d’une activité de récompense pour ceux qui viennent tous les jours à l'école à pied, à vélo ou en trottinette (petit-déjeuner surprise, mini-soirée avec DJ-vélo, …) ;
· l’organisation d’un concours (intra-scolaire) sur le thème de la mobilité durable et active ;
· la réappropriation de l’espace public (fermeture de la rue de l’école pour organiser des activités en lien avec la mobilité, usage d’une place de parking autrement, tester la mise en place d’une rue scolaire ou d’une rue réservée aux jeux) ;

· l’organisation d’une rencontre avec les parents sur la mobilité active et durable (moment café, balade à vélo, à pied, …) ; …
Concrètement (attention : changements par rapport aux années précédentes !)
A travers cet appel à projets, vous pouvez solliciter 2 types de soutien auprès de Bruxelles Mobilité :

1. Soutien financier avec lequel l'école peut financer du matériel, des animations ou des formations qui ne sont pas inclus dans l'offre PDS de Bruxelles Mobilité.
2. Participation aux animations et formations de l'offre PDS de Bruxelles Mobilité, si ceux-ci sont programmées pendant la Semaine de la Mobilité.
(Puisque un nombre limité d'animations/formations peuvent avoir lieu pendant cette semaine, nous encourageons les écoles en PDS à faire ces demandes dans le cadre de leur plan d'actions PDS et donc à planifier les animations/formations en dehors de la semaine de la mobilité.)
Vous pouvez consulter l'offre PDS (PDS = Plan de Déplacements Scolaires) de Bruxelles Mobilité ici : https://mobilite-mobiliteit.brussels/fr/ecole/soutien-aux-actions-de-mobilite.
L'offre de matériel est réservée aux écoles dans la démarche PDS et peut être demandée via leur plan d'actions. Il s'agit de matériel que ces écoles peuvent utiliser tout au long de l'année scolaire pour soutenir leurs activités structurelles de mobilité.

L'offre d'animations et de formations est disponible toute l'année pour les écoles en PDS (demande via plan d'actions) et uniquement pendant la semaine de la mobilité pour les autres écoles. Les écoles qui souhaitent démarrer une PDS peuvent contacter Bruxelles Mobilité (pds@sprb.brussels). 
Budget

La Région de Bruxelles-Capitale a prévu un budget global de € 80.000 pour financer ces projets. Ce montant sera réparti en fonction du nombre de projets retenus. Nous analyserons vos projets au regard de notre vision sur la mobilité scolaire à Bruxelles :

« Le public scolaire se déplace activement et en toute sécurité. »

· Public scolaire = élèves, parents et personnel de l’école

· Se déplace = domicile-école et sorties scolaires

· Activement = à pied, trottinette, vélo

Nous vous encourageons à faire évoluer vos projets et à lancer de nouveaux défis. Des projets inchangés, qui pourraient être organisé de manière autonome dans l’école, sans aide extérieur, ne pourront pas être entièrement pris en charge de manière récurrente par le présent financement. 

L’intégration du projet dans une vision globale et évolutive de la mobilité de l’école est un plus. 

Type de dépenses éligibles :

· Seuls les dépenses liés aux projets qui se déroulent pendant la semaine de la mobilité ;

· Matériel (pédagogique, de communication,…) pour des actions qui stimulent la mobilité active, et qui n’est pas repris dans l’offre PDS;
· Location de matériel destiné à la réalisation de l’activité (matérialisation temporaire de dispositifs physiques en accord avec la zone de police et la commune) (la location de vélos pour les élèves ne sera pas financé);

· Participation aux animations et formations de l'offre PDS de Bruxelles Mobilité, si ceux-ci sont programmées pendant la Semaine de la Mobilité (ils seront payé directement par Bruxelles Mobilité à l’organisation concernée.

· Animations et formations dans le cadre de la promotion de la mobilité durable qui sont programmées pendant la Semaine de la Mobilité et qui ne sont pas repris dans l’offre PDS. 
· etc.

Le choix d’un matériel durable et réutilisable à plusieurs reprises est un plus.

Type de dépenses inéligibles :

· Le matériel repris dans l’offre PDS de Bruxelles Mobilité. Les écoles qui souhaitent demander ce matériel peuvent le faire via leur plan d'actions PDS, ou peuvent contacter Bruxelles Mobilité pour mettre en place un SVP ;
· Des frais pour une activité se déroulant en-dehors de la Semaine de la Mobilité ou n’ayant pas de lien avec la Région de Bruxelles-Capitale ou avec la mobilité durable ;

· Les frais déjà couverts par un autre financement ;
· Des frais liés à l’utilisation des voitures, la facilitation du parking voiture, la livraison de matériel par des véhicules thermiques, … 

 
Après approbation de votre projet par le biais d’un courrier de confirmation, vous pourrez :

· Planifier les animations et formations pendant la Semaine de la Mobilité ;

· Acheter le matériel concerné avant la fin de la Semaine de la Mobilité. 

Le remboursement se fera sur base du formulaire de remboursement et des pièces justificatives (tickets de caisse ou factures avec preuve de payement). Pour les achat par facture, un extrait de compte doit toujours être ajouté.
Planning

· Vendredi 31 mars 2023 : date limite pour le dépôt des projets auprès de pds@sprb.brussels. Les écoles ayant démarré une PDS avec un coach en octobre 2022, ont jusqu’au 30 avril 2023 pour envoyer leur projet. 
· Fin juin 2023 : vous recevrez notre réponse à votre proposition de projet avant la fin de l'année scolaire, afin que vous puissiez faire les préparatifs nécessaires.

· Du 16 au 22 septembre 2023 : réalisation de votre projet de la « Semaine de la Mobilité ».
Plus d’information : pds@sprb.brussels 
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