[commune], [date]
A l'attention du Collège des Bourgmestre et Echevins
A l'attention de l'Echevin.e de la Mobilité
[nom de l'échevin.e]

Concerne : demande rue scolaire temporaire [nom de la rue]

Mesdames et Messieurs les membres du Collège, 
Madame l’Echevine, Monsieur l’Echevin, 
Nous, parents, sommes préoccupés par les situations de trafic dangereuses et la mauvaise qualité de l'air dans et aux alentours de (la)/du [nom de l'école], résultant de l'importante circulation automobile à proximité des portes de l'école. Ces situations de trafic génèrent un risque direct pour nos enfants. La mauvaise qualité de l'air cause des irritations des voies respiratoires et des affections pulmonaires, des maladies cardiovasculaires et des cancers à long terme. Elle impacte également la capacité de concentration de nos enfants. 
[bookmark: _GoBack]C'est pourquoi nous demandons à la commune de prendre des mesures en vue de limiter autant que possible la circulation automobile à proximité de (la)/du [nom de l'école], et plus particulièrement dans la [nom de la rue].
Au cours des dernières semaines, nous nous sommes concertés avec la Direction et beaucoup d'autres parents et élèves de notre école. Nous en avons conclu ensemble que la mise en place d'une rue scolaire serait une bonne solution. C'est pourquoi nous souhaitons tester ce système. 
Le directeur vous a déjà adressé une demande pour l'aménagement d'une rue scolaire temporaire à la/au[nom de l'école] dans la [nom de la rue] à [commune]. 
 [éventuellement : s'il y a eu une pétition] Comme vous pouvez le constater, un grand nombre de parents et d'élèves soutiennent notre demande : nous avons récolté [nombre] signatures de parents qui souhaitent essayer cette nouvelle solution de mobilité. Nous vous souhaitons bonne réception de ces signatures et espérons une bonne collaboration pour un futur projet de rue scolaire.
Nous restons à votre entière disposition si vous souhaitez organiser une plus grande concertation. Vous pouvez nous joindre à [e-mail de la personne de contact] ou au [numéro de téléphone de la personne de contact].
Cordialement,
Les parents des élèves de (la)/du [nom de l'école]
